
益田市
ヤングケアラー実態調査の

結果について

令和7年5月



調査概要

1. 調査目的
支援の必要なヤングケアラーを把握し、学校等の関係機関を通じて、個別具体的な支援を検討する
とともに、本市のヤングケアラー支援の施策の充実を図る上での基礎資料とすることを目的として
アンケート調査を実施した。

2. 調査対象
市内の学校に通う小学4年生から中学3年生までの全児童・生徒

3. 調査期間

令和7年2月21日（金）～ 令和7年3月14日（金）

4. 調査方法
 記名式（回答は任意）の調査
 各学校を通じて、原則、児童・生徒用のタブレットを使用してWeb上のアンケートフォームに
て回答

 タブレットの不具合や卒業によりタブレットを返却して手元にない児童・生徒は紙面で回答

5. 回答状況

調査対象者数 回答数 回答率

2,251人 1,831人 81.3％

Web回答 紙面回答 計

1,646人 185人 1,831人
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集計結果

① 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。

 お世話をしている家族が「いる」と回答した児童・生徒は140人（7.6％）であった。

いる いない 無回答 合計

回答者数 140人 1,684人 7人 1,831人

割合 7.6％ 92.0％ 0.4％ 100％
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※ 紙面回答者（185人）からは問２以降の回答が得られなかった。



集計結果

②－1 あなたがお世話している人を教えてください。（複数回答）

 お世話をしている家族は「きょうだい」の割合が最も高く、次いで「母親」の割合が高かった。

父親 母親 祖父 祖母 きょうだい その他 無回答

回答者数
（ｎ＝126）

38人 53人 23人 38人 61人 14人 4人

割合 30.2％ 42.0％ 18.3％ 30.2％ 48.4％ 11.0％ 3.2％
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（％）



集計結果

②－2 あなたはどのようなお世話をしていますか。（複数回答）

 お世話の内容は「家事（食事の準備や掃除・洗濯）」の割合が最も高く、次いで「見守り」
「きょうだいのお世話や送り迎え」の割合が高かった。また、「入浴やトイレのお世話」が
約20％の割合を占めており、身体的介護を担う児童・生徒が一定数いることが分かった。

家事
(食事の準備や
掃除・洗濯)

きょうだいの
お世話や送り
迎え

入浴やトイレ
のお世話

買い物や散歩
に一緒に行く

病院へ一緒に
行く

話を聞く

回答者数
（ｎ＝126）

59人 31人 25人 29人 9人 29人

割合 46.8％ 24.6％ 19.8％ 23.0％ 7.1％ 23.0％
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見守り
通訳

(会話のお手伝
いや手話など)

お金の管理 薬の管理 その他 無回答

回答者数
（ｎ＝126）

42人 4人 10人 8人 10人 4人

割合 33.3％ 3.2％ 7.9％ 6.3％ 7.9％ 3.2％



集計結果

②－2 あなたはどのようなお世話をしていますか。（複数回答）
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（％）



集計結果

③ あなたはどれくらいお世話をしていますか。

 お世話をしている頻度は「ほぼ毎日」の割合が最も高く、次いで「週3～5日」の割合が高
かった。

ほぼ毎日
週

3～5日
週

1～2日
1カ月に
数日

その他 無回答 合計

回答者数 53人 31人 17人 19人 3人 3人 126人

割合 42.1％ 24.6％ 13.5％ 15.1％ 2.4％ 2.4％ 100％
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集計結果

④ あなたは平日何時間くらいお世話をしていますか。
（日によって違う場合は、この1カ月で一番長かった日の時間を教えてください）

 1日当たりに費やす時間は「3時間未満」の割合が最も高かったが、「3～6時間」「6時間以
上」と回答した児童・生徒が30人（約24％）おり、家族の世話に多くの時間を費やしている
児童・生徒がいることが分かった。

3時間未満 3～6時間 6時間以上 無回答 その他 合計

回答者数 64人 16人 14人 14人 18人 126人

割合 50.8％ 12.7％ 11.1％ 11.1％ 14.3％ 100％
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集計結果

⑤ お世話をしていることで、以下のような経験をしたことがありますか。（複数回答）
 「特になし」の割合が高く、次いで「自分の時間が取れない」の割合が高かった。「学校を休
んでしまう」「遅刻や早退をする」「宿題など勉強する時間がない」の回答もあり、学校生活
に影響が生じている児童・生徒がいることが分かった。

学校を休ん
でしまう

遅刻や早退
をする

宿題など勉
強する時間
がない

眠る時間が
足りない

友達と遊ぶ
ことができ
ない

習い事がで
きない

自分の時間
が取れない

その他 特になし

回答者数
（ｎ＝126）

10人 11人 12人 12人 10人 2人 15人 4人 76人

割合 7.9％ 8.7％ 9.5％ 9.5％ 7.9％ 1.6％ 11.9％ 3.2％ 60.3％
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（％）



集計結果

⑥ 「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありますか。

 「聞いたことがない」の割合が69.0％と高く、ヤングケアラーという言葉を「聞いたことが
あり内容も知っている」「聞いたことはあるがよく知らない」の割合は30.6％にとどまった。

聞いたことが
あり内容も
知っている

聞いたことは
あるがよく知
らない

聞いたことが
ない

無回答 合計

回答者数 88人 153人 544人 3人 788人

割合 11.2％ 19.4％ 69.0％ 0.4％ 100％
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ヤングケアラーの認知度

聞いたことがあり内容も知っている 聞いたことはあるがよく知らない 聞いたことがない 回答なし

※ Web回答者（1,646人）のうち858人からは回答が得られなかった。


